

切实为群众办实事解难题

——三论扎实推进党史学习教育

新华社评论员

党史学习教育开展以来，各地各部门坚持以深学促实干，积极为群众办实事解难题：有的开展大走访大调研，把群众反映的“问题清单”变成“履职清单”；有的组建志愿服务小分队，把“等群众上门”变为“送服务上门”；有的优化流程、提高效率，让群众办事更便捷……一系列立足实际、服务群众的有力举措，推动党史学习教育不断往深里走、往实里走。

扎实推进党史学习教育，不仅要让广大党员、干部受洗礼、有提升，也要让群众受教育、得实惠。习近平总书记强调，要把学习党史同总结经验、观照现实、推动工作结合起来，同解决实际问题结合起来，开展好“我为群众办实事”实践活动，把学习成效转化为工作动力和成效，防止学习和工作“两张皮”。党史之力，实干为民，彰显百年大党以人民为中心的发展思想，也是新征程上每一个共产党人肩负的使命担当。

“一切为民者，则民向往之。”回望百年，我们党之所以能够历经千难万险不断从胜利走向胜利，始终得到人民衷心拥护，最关键的是始终与群众有福同享、有难同当，有盐同咸、无盐同淡，始

终坚持为人民利益而奋斗，坚持把人民放在心中最高位置。从李大钊“为大多数人谋幸福”的价值追求，到焦裕禄“心中装着全体人民，唯独没有他自己”的公仆情怀；从孔繁森“苦乐桑梓在高原”的赤子之情，到黄文秀“坚持战斗在脱贫攻坚第一线”的责任担当，一代代共产党人所付出的一切努力、进行的一切斗争、作出的一切牺牲，都是为了人民幸福。不忘初心，方得始终。开展党史学习教育，就是要从党的百年非凡历程中汲取宝贵启示，始终站稳群众立场、树立宗旨意识，保持初心不改、矢志不移、本色不变，在顺应群众期盼、增进民生福祉的实践中，不断追求“我将无我，不负人民”的崇高境界。

民有所呼，我有所应。为群众办实事解难题，就要突出问题导向，聚焦群众“急难愁盼”，切实解决人民群众反映强烈的突出问题，在为民排忧解难中自觉践行初心使命。党员干部要想群众所想，忧群众所忧，急群众所急，到群众最需要的地方去解决问题，回应“槽点”、纾解“痛点”、打通“堵点”、补齐“断点”，用心用情用力解决好就业、教育、医疗、养老等方面民生问题。干事力度关系民

生温度。要提高群众工作能力和抓落实能力，结合党史学习教育推出一批为民惠民便民的实招，解决一批损害群众利益的纠纷矛盾，不断通过化解民生难题开创工作新局面，让群众有更多、更直接、更实在的获得感、幸福感、安全感。

为群众办实事解难题，要坚持开门问策、问需于民，尊重群众感受，由群众来评价工作效果。政策举措接不接地气、是不是真惠民真利民，群众感受最真切。要拜人民为师，虚心向群众学习，畅通察民情、听民意的渠道，摸清群众所思所想所盼，确保各项政策措施更加符合群众愿望和利益。要结合实际察民情访民意，实事项目向群众征集，办理过程向群众公开，办理结果接受群众检验，坚决杜绝搞形式、走过场，推动党史学习教育取得实效。

为群众办实事解难题，弘扬求真务实、真抓实干的优良作风是重要保障。干部作风好不好，关键看为民办事实不实。扎实推进党史学习教育，就要从百年党史中汲取勇气和力量，弘扬担当精神，敢于接“最烫手的山芋”、挑“最沉重的担子”，做解决问题、造福群众的行动

派和实干家。千条万条，不落实都是白条；千难万难，干起来就不难。要发扬钉钉子精神，激发抓铁有痕、踏石留印的干劲，认真落实党中央各项惠民政策，让好政策取得好效果、好举措带来好日子。为官一任，当造福一方。党员干部不务虚功、不图虚名，多办强信心、暖人心、聚民心的好事实事，就是人民群众真心点赞的贴心人。

“江山就是人民，人民就是江山”——习近平总书记在党史学习教育动员大会上作出的这一重要论断，是对马克思主义唯物史观最彻底、最鲜活的表达，在全党全社会引发强烈共鸣。这是来自历史的启示，更是面向未来的宣示。树高千尺，扎根沃土。我们党的百年历史，就是一部践行党的初心使命的历史，就是一部党与人民心连心、同呼吸、共命运的历史。始终站在最广大人民之中，不断密切党同人民群众的血肉联系，永远同人民群众想在一起、干在一起，我们党就能汇聚起万众一心、团结奋斗的磅礴力量，带领亿万人民创造更加美好的未来。

（新华社北京4月7日电）

新华社北京4月6日电 综合新华社驻外记者报道：国务院新闻办公室6日发布《人类减贫的中国实践》白皮书。多国人士对白皮书给予高度评价，认为在中国共产党领导下，中国减贫事业取得历史性成就，为全球减贫事业和人类发展进步作出重大贡献，中国的有益经验值得学习借鉴。

上海合作组织前秘书长、吉尔吉斯斯坦前驻华大使穆拉别特·伊马纳利耶夫认为，中国为全世界消除贫困作出重大贡献。中国减贫事业所取得的成就是中国共产党为人民幸福而奋斗的伟大胜利，这一成就首先要归功于中国共产党坚持以人民为中心的理念和成功实施的改革。

老挝人民革命党中央办公厅副主任京培表示，中国在抗击疫情的同时如期实现脱贫攻坚目标任务，说明中国共产党是全心全意为人民服务的党。希望世界各国从中国的脱贫经验中获益，携手共建没有贫困、共同发展的人类命运共同体。

乌兹别克斯坦国立大学经济学教授哈桑·阿布卡斯莫夫表示，中国减贫的成功实践表明，与贫困作斗争最重要的是勇气、远见、责任和担当。只要一个国家有坚定的意志和决心并付诸有效行动，就能够向着摆脱贫困、实现共同富裕的美好前景不断迈进。

埃及中国友好协会主席艾哈迈德·瓦利认为，从中国的减贫实践中可以清楚地看到，中国共产党与中国政府具有强烈的使命感。尽管面临各种挑战，中国从容应对并如期完成目标任务，值得很多国家学习。

土耳其爱国党主席佩林切克认为，中国减贫事业创造了奇迹。中国共产党领导中国人民实现全面消除绝对贫困给人留下深刻印象，“这是人类伟大的历史成就”。

《菲律宾星报》专栏作家李天荣指出，中国的减贫实践给菲律宾带来重要启示，那就是减贫离不开坚强的领导、离不开民众的合力、离不开改革的决心。

乌干达经济政策研究中心高级研究员保罗·拉库玛说，在中国共产党领导下，中国选择了正确的发展道路，实施了一系列改革措施，为减贫提供了保障。

泰国正大管理学院中国-东盟研究中心主任汤之敏说，在当前复杂多变的国际形势下，白皮书指出中国始终做世界和平的建设者、全球发展的贡献者、国际秩序的维护者，这让人们看到，中国坚持开放包容、致力于发展繁荣，愿与其他国家携手共建更加美好的世界。



IMF预计今年全球经济增长6%

这是4月6日在美国华盛顿拍摄的国际货币基金组织总部。

国际货币基金组织(IMF)6日发布《世界经济展望报告》，预计2021年全球经济将增长6%，增速高于此前预期。

新华社发

2021年全国计划招聘特岗教师8.4万余名

新华社北京4月7日电 记者7日从教育部获悉，为加强新时代乡村教师队伍建设，巩固拓展脱贫攻坚成果，全面推进乡村振兴，教育部、财政部近日印发《关于做好2021年农村义务教育阶段学校教师特岗计划实施工作的通知》，全国计划招聘特岗教师84330名。

通知明确，2021年，中央“特岗计划”仍面向中西部省份实施，重点向“三区三州”、原脱贫攻坚挂牌督战地区、少数民族地区等地区倾斜；重点为乡村学校补充特岗教师，进一步加强思想政治、体音美、外

语、信息技术等紧缺薄弱学科教师的补充。

通知提出，边远艰苦贫困地区和急需紧缺专业的特岗教师招聘，可以结合实际情况适当降低开考比例或不设开考比例，采取面试、直接考察的方式公开招聘，划定成绩合格线。对于特别边远艰苦、教师流失较严重的地区可向本地生源倾斜。要切实做好特岗教师待遇保障，确保特岗教师工资按时足额发放，按规定参加社会保险，保证三年服务期满、考核合格且愿意留任的特岗教师及时入编并落实工作岗位。

“胡萝卜加大棒”土欧关系改善但变数犹存

新华社记者 郑思远 施洋

欧洲理事会主席米歇尔和欧盟委员会主席冯德莱恩6日一同出访土耳其，并与土耳其总统埃尔多安举行会谈。双方表示将在多个领域加强合作。

分析人士指出，欧盟两位领导人同时出访土耳其“实属罕见”，体现出欧盟对改善欧土关系的重视。尽管土欧互有所需，但鉴于双方多年来积累了不少分歧，欧盟将根据土耳其未来“表现”决定其对土态度，双方关系发展前景仍不明朗。

加强合作

冯德莱恩在会谈后发表的声明中表示，土耳其对以建设性方式与欧盟重启谈判表现出兴趣，“我们访问土耳其就是为了给双方关系带来新动力”。

互有所需

土欧此次相互走近，是因为双方各有所需。身为欧盟的“邻居”，土耳其一直努力加入欧盟，早已获得候选国资格并在2005年就启动了入盟谈判。但由于一些欧盟国家反对以及欧盟声称土耳其未能达到其主要政治标准，土耳其入盟之路并不顺利。

而欧盟近年来受难民问题困扰，希

望作为叙利亚难民主要入欧通道的土耳其在控制难民方面发挥作用。双方

2016年达成协议，欧盟以提供资金援助等条件换取土耳其在本国安置叙利亚难民。但土耳其一直指责欧盟未能完全履行在协议中的承诺，甚至威胁放任难民涌入欧洲。

除了上述矛盾，双方在其他一些问题上龃龉不断，其中包括土耳其与希腊和塞浦路斯在东地中海的天然气资源归属争端。不过，随着土耳其近几个月来在东地中海争端上态度有所软化，欧盟对土态度也转向积极。今年3月底举行的欧盟峰会发表声明说，欧盟将加强与土耳其在有共同利益领域的合作，包括扩大关税同盟、加强应对气候变化合作和反对恐怖主义等。冯德莱恩和米歇尔当时还表示，土耳其显现出“更具建设性的态度”，欧方希望推动与土耳其关系发展。舆论认为，此次两位欧盟领导人同时访问土耳其，无疑再次表明欧方改善欧土关系的迫切意愿。

变数犹存

不过，欧盟领导人此次在列出双方

合作“清单”的同时，也明确指出“清单”能否落实取决于土耳其的“表现”。

冯德莱恩称，欧盟的目标是建立“诚实的伙伴关系”，使双方能够“更坦率地”处理分歧。她还强调“基本权利和法制”，要求土耳其履行其承诺的“尊重国际人权规则和标准”。

米歇尔对东地中海局势最近进展给予肯定，称这一趋势需要“保持和加强”，欢迎土耳其继续与希腊进行探索性会谈。他说，发展与土耳其的“合作、互利”关系具有战略意义，但欧盟同时坚决捍卫自身和成员国利益。他希望土耳其以“坚定和可持续的方式”抓住机会，并称欧盟将在6月举行的欧洲理事会会议上评估进展。

土耳其外交政策分析师塞尔坎·德米尔塔什认为，欧盟对土耳其采取“胡萝卜加大棒”的政策，迫使土耳其缓解东地中海紧张局势，土欧未来关系将在很大程度上取决于东地中海局势是否稳定。

（新华社安卡拉4月6日电）

《瞭望》刊发文章：心怀“国之大者”

新华社北京4月7日电 4月5日出版的2021年第14期《瞭望》新闻周刊在权威栏目——“治国理政纪事”专栏中刊发了来自中共中央党史和文献研究院的文章《心怀“国之大者”》。摘要如下：

2020年以来，习近平总书记在多个场合多次谈到“国之大者”。这是党员干部增强政治意识、提高政治能力的一个重要方面。

心怀“国之大者”，要不断提高政治领悟力，善于把握政治方向。这一立场，就是党的立场、人民的立场。这个方向，就是中国特色社会主义和共产主义的前进方向。

面对复杂局面和矛盾问题时，要分清大是大非问题和重大原则问题，始终忠诚于党，不折不扣执行党的路线方针政策，自觉从思想上政治上行动上同以习近平同志为核心的党中央保持高度一致。

心怀“国之大者”，要坚持从大局看问题、从长远看问题、从战略上看问题，从坚持党的全面领导、巩固党的执政地位的高度，从中国特色社会主义事业发展和中华民族伟大复兴的全局，从最广大人民的根本利益、从民心这个最大的政治出发考虑问题。领导干部要养成“利剑当立天下利”的胸襟，善于把地区和部门的工作融入党中央和国家事业大棋局，做到既为一域争光，更为全局添彩。

心怀“国之大者”，要多打大算盘、算大账，少打小算盘、算小账。特别是在改革开放的攻坚阶段，皆大欢喜的改革越来越少，推进一项改革往往触及利益的重新调整。要学会做政治上的考

《百年青春：中国共产党永葆先进性的奥秘》出版发行

新华社北京4月7日电 《百年青春：中国共产党永葆先进性的奥秘》一书近日由新华出版社出版，面向全国发行。本书以中国共产党的百年奋斗史为背景，带领读者探寻中国共产党乘风破浪的“秘密”。

《百年青春：中国共产党永葆先进性的奥秘》为中共中央党校教授刘玉瑛的新作，全书共分为六个章节：“以坚定的理想信仰来固本铸魂”“坚持人民至上、牢记初心和使命”“敢于刀刃向内，勇于自我革命”“夯实党的团结统一的思想基础”“坚持全面从严治党，永葆党的先进性”“重视学习教育，提高全党的思想水平”。

全球累计新冠确诊病例达131487572例

世卫组织每日疫情报告显示

截至欧洲中部时间4月6日17时42分
(北京时间23时42分)

全球

新冠累计确诊病例

131487572例

较前一日增加 434047例

死亡病例

2857702例

较前一日增加 6640例

新华社记者 刘西 编制

遗失声明

号楼805室的购房收据丢失，票号：2464043，金额：177164元，声明作废。

2021年4月8日

●任克兰(412725196409055041)不慎将鹿邑县辛集镇朱楼行政村王楼村农村土地承包经营权证书丢失，证号：NO.4116280140872，声明作废。

2021年4月8日

●褚立峰(411002197608152056)不慎将2000年9月至2003年7月在中共河南省委党校学习期间学籍档案丢失，特此声明。

2021年4月8日

●河南瑞源化纤有限公司公章丢失，公章编号：4116270009358，声明作废。

2021年4月8日

●周口市浩宇建筑垃圾清运有限公司豫PU1178营运证丢失，证号：411620088433，声明作废。

2021年4月8日

●岳楠楠、王振购买的周口绿城房地产开发有限公司建业春天里项目27

号房805室的购房收据丢失，票号：411620097541，声明作废。

2021年4月8日

齐抓共管 构筑牢固的国家安全人民防线